

今日12版

第124期 总第8628期

国内统一刊号:CN51-0098

邮发代号:61-85

全年定价:450元

零售价:2.00元



企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

以创新推动企业转型升级 提质增效

——访中国航天科工集团公司副总经理刘石泉

P5

向老党员学习 向老党员致敬

四川省社会科学院在建党95周年之际隆重表彰老党员

为大力推动“两学一做”学习教育,在庆祝中国共产党成立95周年前夕,四川省社会科学院召开大会,表彰近一年来有突出贡献的“优秀党务工作者”“优秀共产党员”“先进基层党组织”等。其中,最令人瞩目的是向有65岁以上党龄的12位老党员颁发了“模范老党员”奖杯、荣誉证书及慰问金。该表彰奖项在四川省省直机关单位尚属首例。

四川省社科院现有党员总人数677人,其中引以为豪的是,党龄在60年以上的党员共有54人,其中拥有70年党龄的党员占3人,党龄在65年的占12人;党龄在30年以上的共有380人,有40年以上党龄的占108人,有50年党龄的占68人,成为了该院党员的中坚力量。这些老党员自加入中国共产党以来,在思想上、政治上、行动上,始终同党中央保持高度一致,认真落实各级党委的决策部署,严守党的政治纪律和政治规矩,始终忠诚于党、忠诚于信仰、忠诚于人民,面对大是大非,敢于发声亮剑,面对矛盾,敢于迎难而上。

在科研工作和管理岗位上,他们顾全大局,克己奉公,尽心敬业,把自己的科研事业与时代发展的大局结合起来,与国家命运和群众的福祉结合起来,在奋斗历程中实现人生价值。他们努力发挥党员的先锋模范作用,敢想敢干,善作善成,把岗位作为践行全心全意为人民服务宗旨的阵地,作为为党多做工作的舞台,在每个“角色”中干出成绩,在每个“岗位”上作出贡献。

“老骥伏枥,志在千里;烈士暮年,壮心不已”。老党员作为该院的宝贵财富,他们的先锋精神、模范行为将激励着后一辈恪守信念、对党忠诚。我们要向老党员致敬,向老党员学习。学习他们牢记宗旨、一心为民的公仆情怀;学习他们献身党的事业、鞠躬尽瘁的革命精神;学习他们不计个人得失、无私奉献的高尚情操。按照“四讲四有”要求,做到为民务实清廉,爱党、信党、护党、跟党走,为实现伟大的中国梦而奋斗终身!

(文果)

北重集团举行 “唱响北重·筑梦强国” 职工大合唱

为了纪念建党95周年,人民兵工创建85周年,重温党的光辉历程,用歌声缅怀历史,用梦想展望未来,展现兵工人爱国热情和蓬勃向上的精神风貌,6月30日上午,“唱响北重·筑梦强国”职工大合唱汇演在北重集团企业文化宫成功举办。北重集团监事、党委副书记、工会主席,北方股份党委书记李洪艳同广大职工一起观看了演出。

来自13个代表队的1300名兵工人以饱满的热情分别围绕主题演唱了经典红歌曲目。《我的祖国》《走向复兴》《保卫黄河》《共筑中国梦》《走进新时代》《唱支山歌给党听》《强军战歌》等爱国歌曲铿锵有力,荡气回肠。通过自己的歌声表达了兵工人对党的赤子之心和永远跟党走的坚定信念。

(郭新燕)

伊贝实业

—中国高端鞋靴领跑者

http://www.js-yb.cn

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



企业日报微信公共平台二维码

中国企业家网二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

新闻热线:028-86637572

投稿邮箱:378256665@qq.com

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

责编:王萍

版式:黄健

2016.7.4

星期一

丙申年 六月初一

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwb

http://weibo.com/qyjrb

财政政策下半年有望“更积极” 减税力度或加大



■ 孙韶华

上半年,积极财政政策定向精准发力,为稳增长和供给侧结构性改革保驾护航,减税增支力度空前。专家指出,今年实际赤字超5万亿元,刺激水平远超2008年。业内预计下半年减税增支的力度有望再加大。

不过,专家也指出,和上一轮积极财政政策相比,当前的积极财政政策更多依靠减税,侧重的是收入、降费减税。财政政策正在从总量性的政策转向结构性的政策,从单纯的经济政策转向经济社会的政策。专家建议加快财税改革等系列改革的进程,让政策红利发挥出最大效应。

空前

减税增支力度巨大

从数据来看,上半年财政支出力度加大。据统计,前五个月,全国一般公共预算支出66528亿元,同比增长13.6%。其中,中央一般公共预算本级支出10220亿元,同比增长3.8%;地方一般公共预算支出56308亿元,同比增长15.6%。

保民生成为重点支出方向。数据显示,教

育支出867亿元,增长12%;社会保障和就业支出9812亿元,增长14.8%;医疗卫生与计划生育支出5407亿元,增长21.2%;城乡社区支出6520亿元,增长26.5%。

营改增试点5月1日起全面推开,预计这项改革带来的全年减税规模超过5000亿元,也是本届政府成立以来规模最大的一次减税。中国社科院财经战略研究院副研究员蒋震对记者表示,盘点上半年财政政策在稳增长方面发挥的作用,首先是“减税”。目前,营改增带来的最大减税效应已经在一些行业显现,认为增加税负的行业只是基于暂时性判断,毕竟营改增全面推开至今才两个月,仍要观察一段时间。

他指出,从财政支出的角度来看,上半年最主要特点在于更加注重定向性,保民生方面的支出比重和增速都很快,可以说是“集中力量干大事”。更重要的在于财政支出方式在发生转变,过去财政支出方式主要是无偿性的和普惠性的,现在更多发挥市场和政府的合作,充分发挥市场决定性作用,通过创新机制鼓励市场主体做大做强提高效率,比如PPP和产业引导基金等都是财政支出方式转变的结果。

而财政赤字扩大,实际上和减税增支存在必然联系。“短期来看减税带来的财政缺口

要通过扩大赤字来弥补,因为税制改革不可能一步到位,所以短期要通过赤字支撑实现税制改革。”蒋震说。

中国社科院学部委员、财经战略研究院院长高培勇指出,赤字率3%实际上只是指一般公共预算里的赤字(2.18万亿元),就赤字水平而言,还要看看政府性基金预算、国有资产经营预算、社会保险基金预算这三本账。比如政府基金预算中包括了4000亿元专项债券,还有置换债5.27万亿元,其中今年必须到期置换的至少3万亿元。这两项加起来就是3.4万亿元,占GDP约5个百分点。除此之外,还有很多其他账面上找不到的赤字。“总体看,当前财政的扩张力度不小,已经远远超过了2008年至2010年。”他说。

推手

结构性财政政策助力供给侧改革

“对积极财政政策含义要有新的理解。”中国财政科学研究院院长刘尚希指出,当前的积极财政政策,和1998年、2008年的积极财政政策相比,虽然叫法一样,但含义不同。一是在内涵上,过去的积极财政政策目标是“拉动”增长,现在的积极财政政策目标是“稳

住”增长,要拉动经济增长毫无疑问需要财政大规模扩张,而稳住增长不一定大规模扩张。当前稳增长的积极财政政策更多作用在结构上。二是在内容上,过去的积极财政政策主要靠投资,侧重的是支出,现在的积极财政政策更多依靠减税,侧重的是收入、降费减税。三是赤字性质上,以往更多是扩张缺口形成的“扩张性赤字”,当前的赤字更多是因为减收减税形成的“减收性赤字”,从量上来看没什么区别,但具体的含义不同。

在刘尚希看来,积极财政政策有两个转向:一是从总量性的政策转向结构性的政策;二是积极的财政政策从单纯的经济政策转向经济社会的政策。

具体而言,供给侧改革首先要解决政府的问题,缺乏科学严密的监管体系和高的标准,很难改善供给侧质量及实现有效供给。而政府与社会关系维度,实际上是民生与发展的关系问题,改善民生是只考虑眼前还是考虑可持续性,对财政政策来说是非常重要的。财政政策在支出标准上尚缺乏整体的考虑,比如说工资和退休费的标准还有待进一步地科学化。而中央和地方之间的关系也需要进一步协调和完善。

从经济社会的政策转向看,财政政策的内涵不仅仅意味着是经济的手段,而是应更加注重人力资本的投资。这体现中国目前发展阶段的重要特征,强调发展的整体性。

蒋震表示,营改增是供给侧改革的一大亮点,不仅是减税作用,关键在于发挥市场的决定性作用。

加码

下半年财政政策有望“更积极”

在蒋震看来,下半年财政政策的发力点,一是营改增之后,减税效果逐步显现,二是继续增加财政赤字,强化对保民生、稳增长、推进供给侧结构性改革的作用。

不过,对于财政政策而言,在收入有限、支出扩大的收支矛盾加剧的背景下,如何腾挪空间,更好发力,无疑是一种考验。

财政部数据显示,和13.6%的支出增速相比,一般公共预算收入在前五个月仅增长了8.3%。从目前情况看,经济下行压力仍然存在,后期政策性减收效应还将进一步显现,全国财政收入形势不容乐观,实现全年预算目标需要付出较大努力。

[下转 P2]

提振下半年流动性 央行应对“弹药”充足

■ 阎岳

转眼就到了下半年。在今年上半年复杂多变的国际国内经济环境下,央行运用多种货币政策工具保持了流动性的合理充裕。下半年,国际国内经济环境会更趋复杂,央行又会放出哪些大招来确保流动性合理充裕呢?

统计显示,7月初公开市场将有较大规模的逆回购到期,同时还有逾1800亿元央票到期及大量中期借贷便利(MLF)到期。业界预计,央行仍将倚靠逆回购操作来熨平短期的

流动性波动,同时仍将用MLF等工具向市场注入适量流动性。

在英国脱欧公投结果公布后,央行第一时间向市场宣布,称已做好应对预案,同时强调将继续实行稳健的货币政策,综合运用多种货币政策工具,保持流动性合理充裕,维护金融稳定。央行的这个表态令市场对下半年的流动性充满了信心。

保持下半年的流动性合理充裕,除了上面提到的逆回购、MLF等工具外,降准、降息等空间仍然很大。但决策层不搞“大水漫灌”的表态则预示着央行对降准、降息将会非常

慎重,但不排除推出变相降准或降息的措施,即通过MLF等释放中期流动性、通过调整利率走廊上限降低社会融资成本。

还有一项即将实施的改革措施将深刻影响下半年的流动性,那就是存款准备金考核改为日终余额平均法。央行于6月3日傍晚宣布,自今年7月15日起,人民币存款准备金的考核基数将由考核期末一般存款时点数调整为考核期内一般存款日终余额的算术平均值。

还有一项即将实施的改革措施将深刻影响下半年的流动性,那就是存款准备金考核改为日终余额平均法。央行于6月3日傍晚宣布,自今年7月15日起,人民币存款准备金的考核基数将由考核期末一般存款时点数

调整为考核期内一般存款日终余额的算术平均值。

这项改革是去年存款准备金改为平均法考核之后的延续,可以进一步完善平均法考核存款准备金,增强金融机构流动性管理的灵活性,平滑货币市场波动。这项改革最直接的作用就是冲抵对由外贸形势变化而引发的金融机构外汇占款负增长。

总之,下半年稳健的货币政策取向不会变,保持流动性合理充裕则是政策的底线,而央行手中有充足的货币政策工具和手段来平抑流动性的时点性和事件性波动,因此市场没必要担忧后续流动性。

军旅独一无二
军中无戏言 军酒尽情喝
中国军旅文化首创酒

成都军星酒业有限公司出品 四川 成都 全国客服热线:400-028-7199
Http://www.edjunxing.com 电话:028-62396177 传真:028-82189739

美味源自 Smithfield
进口 Smithfield 猪肉原料
美式培根 美式火腿 美式香肠
Smithfield 双汇荣誉出品